[image: image1.jpg]


[image: image2.jpg]ff o

" B

|n4<,¢lum.

=

- i

— k|

W g
R AR i

o
~ ©




[image: image3.jpg]=t

e

O
= +

{2 ~An 82 Y\



[image: image4.jpg]By
FeS,

ERERE A

§%¢M%[i

S A R
PRSI

T Y




[image: image5.jpg]R BLERAR
Z




[image: image1.jpg]    本资料来自于资源最齐全的２１世纪教育网www.21cnjy.com

科学中考适应卷

有可能用到的相对原子质量：C-12  H-1  N-14  O-16  S-32  Cu-64

                          Na-23  Fe-56  Cl –35.5

1、 选择题（100分）

1、下各单位中不是电功率单位的是（  ）

A、千瓦时        B、焦/秒       C、瓦           D、伏.安

2、下列化学实验基本操作中不正确的是（  ）

A、稀释浓硫酸时，把浓硫酸慢慢倒入盛有水的量筒中并搅拌

B、用量筒取液体时，视线与量筒液面保持水平

C、用滴管滴加液体时，为了防止液体飞溅，滴管应紧贴试管内壁

D、用托盘天平称量物体时，称量物放在右盘，砝码放在左盘

3、下列属于混合物的是（   ）

A、二氧化碳       B、空气         C、冰水混合物          D、高锰酸钾

4、下列溶液酸性最强的是（   ）

A、PH=7        B、PH=5        C、PH=14          D、PH=1

5、体积相等的四个球甲、乙、丙、丁，在水中处于静止状态，如图所示，其中受到浮力最小的是

（    ）

A、甲球         B、乙球

C、丙球         D、丁球

6、如图是甲、乙两种液体的压强P与深度h的关系图像，由图可知，ρ甲、ρ乙液体的密度甲、乙的大小关系是（  ）

A、ρ甲>ρ乙           B、ρ甲=ρ乙               C、ρ甲<ρ乙               D、无法判断

7、在进行凸透镜成像的实验中，当烛焰离透镜12厘米时，成的是放大的实像；当烛焰离透镜7厘米时，成的是放大的虚像，则这个透镜的焦距不可能是下列的哪一个值（  ）

A、8厘米         B、10厘米         C、11厘米         D、17厘米

8、举重运动员把1176牛重的杠铃在2秒钟内举高2米后，在空中停留10秒，则在后10秒钟内人对杠铃做的功率是（   ）

A、235.2瓦        B、1176瓦       C、190瓦           D、0

9、环境保护的具体措施包括（  ）

（1）行政的   （2）法律的    （3）经济的        （4）科技的

A、（1）        B、（1）（4）       C、（1）（2）（4）       D、（1）（2）（3）（4）

10、下列化学方程式完全正确的是（   ）

A、Cu2(OH)2CO3 = 2CuO + H2O + CO2↑         B、2Mg +O2 点燃2MgO

C、4Fe + 3O2 点燃 2Fe2O3                     D、HgO =Hg +O2
11、下列说法错误的是（   ）

A、 酗酒会导致致动脉硬化，脂肪肝和肺气肿

B、“酒后不能驾车”原因之一是过多酒精造成注意力不集中，判断能力出现障碍

C、烟中的致癌物主要是烟焦油

D、目前80%的肺癌病人是因长期吸烟引起的

12、下列电离方程式正确的是（  ）

A、H2SO4 = H2+ + SO4 2-              B、MgSO4 = Mg2+ + SO4 2-
C、Ca（OH）2 = Ca2+ +（OH）2 -         D、BaCl2 = Ba2+ +Cl22-
13、下列现象中属于第二信号系统参与的条件反射是（  ）

A、人吃到酸梅分泌唾液        B、幼儿听到上医院就大声啼哭

C、马戏团中的猴子能简单计算  D、鹦鹉能学人说话

14、下列日常生活中常用的物质或主要成分不属于盐的是（  ）

A、食盐                     B、肥皂（高级脂肪酸钠）      

C、味精（谷氨酸钠）         D、蔗糖
15、下列三个数值4.6Ⅹ107焦/千克、0.8Ⅹ103千克/米3、2.1Ⅹ103焦/（千克.0C）各表征煤油的一个特征，这三个数值依次表示的是煤油的（  ）

A、 比热、密度、燃烧值            B、密度、燃烧值、比热

C、密度、比热、燃烧值             D、燃烧值、密度、比热

16、有关“零刻度线”的说法不正确的是（  ）

A、量筒的零刻线在下端        B、天平横梁尺的零刻线在左端

C、滴定管的零刻度线在上面    D、密度计没有零刻线

17、在自然界中各种生物间存在各种联系，包括种群之间或种群内部。如图所示为鹰对不同鸽群进行攻击时成功的概率。根据图表判断下列说法正确的是（  ）


A、单独鸽子比在鸽群中的鸽子被抓住概率小

B、 鹰攻击大的鸽群时更容易成功

C、 鹰只攻击单独的鸽子

D、攻击成功的概率与鸽群数量成反比

18、家用洗涤剂中含有一种三聚磷酸钠的化学物质，因此，工农业生产城市生活污水中含有磷，处理污水时，要不要除去磷，有以下几个观点中你认为正确的是（  ）

A、磷是生物营养元素，不必除去        B、含磷的污水很好的，肥料不必除去

C、含磷污水排入水体，会引起藻类繁殖，使水变质，必须除去

D、 磷对人体无毒，除去与否无关紧要

19、如图所示，小明用30N的力水平向右推力将质量为2千克的木块静止压在墙上，下列说法正确的是（  ）

A、木块受到的重力为20牛      B、木块受到的合力32N

C、木块受到的摩擦力为19.6N   D、木块共受到3个力

20、运动员火炬接力，所用的火炬燃料是丁烷，化学式为C4H10，它燃烧时，火苗高且亮，下列关于丁烷的叙述组合中正确的是（   ）

1 丁烷由碳、氢两种元素组成 ②丁烷分子由碳、氢元素组成 ③丁烷由碳原子、氢原子组成

④丁烷分子由4个碳原子和10个氢原子构成    ⑤丁烷由4个碳原子和10个氢原子构成

⑥丁烷由丁烷分子构成

A、②③④⑤        B、②④⑤⑥        C、只有①③④       D、只有①④⑥

21、如图所示电路图，当滑动阻器向右滑的过程中，各电表的示数如何变化？


A、电压表示数不变，电流表示数不变

B、 电压表示数变大，电流表示数变小

C、电压表示数变小，电流表示数变大

D、电压表示数变大，电流表示数不变

22、下列事实符合实际的是（  ）

A、人的步行速度约为10米/秒      B、成年人的舒张压范围为12~18.7千帕

C、一个正常成年人两脚站立时，对地面的压强约为38千帕  

D、3500米内每升高100米，气温下降60C

23、“非典”一度在北京流行，它是一种传染病，对人们的生活和生产造成一定的不便和损失。目前，医院对确疹病例采取隔离治疗，这项措施从预防传染病角度上讲属于（  ）

A、抗传染免疫       B、保护易感人群   C、  切断传播途径       D、控制传染源

24、下列关于病毒、原核生物、真核生物的叙述正确的是（  ）

A、细菌是原核生物，它但它有成形的细胞核，称为核区      

B、病毒有细胞结构，它是由蛋白质、核酸组成

C、真菌在细胞结构中无叶绿体，但有细胞壁

D、动物细胞无细胞壁、叶绿体，但有液泡

25、“在金属活动性顺序中，排在氢后面的金属不能置换出（稀）酸中的氢，因为银在氢的后面，所以单质银不能和稀酸反应得到氢气。”以上结论的推理过程上运用什么科学方法？（  ）

 A、综合     B、分析       C、  归纳       D、演绎   
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二、题空题（60分）

26、被子植物在生殖过程中的特有现象是                。在NaCl、HCl、Na2CO3的水溶液中，PH由大到小的排列顺序是                     。

27、1标准大气压=          帕，如图是用托里拆利管在不同高度处测出的大气压值，从图中可以得出的结论是                                                     。

28、如图，图甲为人敲鼓，能发出悦耳动听的鼓声，这说明声音是由于物体的        产生的；图乙为抽去玻璃罩内的空气，就听不到铃声，说明声音的传播依赖于          。


29、根据显微镜观察蛔虫卵的实验，回答下列问题：（1）在制作蛔虫卵装片时，先在载玻片上加一滴质量分数为       的生理盐水；（2）在配制上述生理盐水时，NaCl 和H2O的质量比应为          。

30、如图电路已有部分连接好，现要求把滑动变阻器

连入电路中，当滑片向右滑动时，小灯泡会变暗。

请用笔画线代替导线，把滑动变阻器连入电路中。

31、R元素在化合物中化合价不变，它的氯化物化学式为RCl3，则它的氧化物化学式为      。 

32、酸雨是当今世界突出的环境问题之一，以下是工业生产中形成酸雨的一种途径：请写出A、B两种物质的化学式： A       ；  B       ；


33、把质量为0.5千克的某种合金，从30℃加热到70℃，吸收了2600焦的热量，这合金的比热为            。

34、某同学用如图的甲、乙、丙三种装置来证明一氧化碳气体中混有少量的水蒸气和二氧化碳气体，并除去这两种气体。乙装置的作用是              ；丙装置的作用是               ；三个装置的连接顺序是            （填装置图序）。


35、潮湿的种子堆放在一起，不久种子的温度升得很高。这是由于      作用释放的能量部分转

化为热能的结果。请写出有关的化学方程式                                      。

36、在某一小岛上，阳光灿烂，水清土肥，绿色植物茂盛，栖息着鹰、蛇、青蛙、野兔、各类昆虫及其其他动物。据此请回答如下：

（1）该自然环境能较长时间保持物质和能量的输入与输出的相对平衡，是因为它具有             

能力；

（2）根据上述生物，写出一条含有五种生物的食物链：                                    
三、分析计算题（40分）

1、吸烟严重危害人的身心健康，香烟的主要成分烟碱和焦油，烟碱的化学式为CxH14N2 式量为162，求：

（1）X的值；（5分）

（2）H元素的质量分数；（5分）

解：

2、在某温度下，40克硫酸铜饱和溶液跟40克10%的烧碱溶液恰好完全反应。计算：

（1）硫酸铜溶液中所含溶质的质量；（4分）

（2）该温度下硫酸铜的溶解度；（3分）

（3）反应后溶液中溶质的质量分数。（3分）

解：

3、如图，一个小灯泡L与一个5欧的电阻R0串联后，       

接在10V的电源上，灯泡恰好正常发光，此时小灯泡                             

的功率为5W，求

（1）小灯泡的电阻RL（6分）

（2）小灯泡的额定电压。（4分）                                 

解：

4、将一铁块挂在弹簧秤的下端，测得其重力为4.9牛。现将此铁块浸没于200克稀硫酸中，直到不再产生气泡为止，这时弹簧秤的读数变为3.92牛，并测得此时溶液的密度为1.2×103 kg /m3 。求所用稀硫酸的质量分数。ρ铁=7.8×103 kg /m3（10分）

解：

攻击成功率/%





鸽群的数量/只
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